



SENAT



**Comisia economică, Industrii și servicii**  
**Nr.XX/206/08.09.2009**

## **RAPORT**

**la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.67/2009 pentru aprobarea scoaterii din rezervele de stat a unor cantități de petrol pentru turboreactoare, care vor fi acordate, cu titlu gratuit, Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Administrației și Internelor, precum și pentru stabilirea regimului taxei pe valoarea adăugată și al accizelor pentru unele cantități de combustibili**

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.L282/2009 pentru dezbateră în fond a proiectului de lege. În urma analizei efectuate pe parcursul mai multor ședințe de comisie, în prezența reprezentanților Guvernului, au rezultat următoarele aspecte principale:

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare aprobarea scoaterii din rezervele de stat a unor cantități de petrol pentru turboreactoare, care vor fi acordate, cu titlu gratuit, Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Administrației și Internelor, precum și pentru stabilirea regimului taxei pe valoarea adăugată și al accizelor pentru unele cantități de combustibili.

Astfel, având în vedere necesitatea adoptării unei politici de restrângere a cheltuielilor bugetare și de abordare mai prudentă a deficitului bugetar, în condițiile actualei crize economico-financiare, prin acest proiect de lege se propune scoaterea din rezervele de stat a cantității de 13.554 tone petrol pentru turboreactoare, aflată în administrarea Administrației Naționale a Rezervelor de Stat și care va fi acordată, fără plată, Ministerului Administrației și Internelor – Inspectoratul General de Aviație și Ministerului Apărării Naționale – Statul Major al Forțelor Aeriene.

Totodată, având în vedere că prin Hotărârea Guvernului nr.649/2009 privind aprobarea scoaterii din rezervele de stat a unor cantități de combustibili

care vor fi acordate, cu titlu gratuit, Ministerului Administrației și Internelor, s-a aprobat scoaterea din rezervele de stat a unor cantități de benzină și motorină și acordarea acestora Ministerului Administrației și Internelor, în contextul actualei crize, este necesară instituirea unor derogări în ceea ce privește termenul până la care se face achitarea taxei pe valoarea adăugată și a accizelor, suportate de către beneficiar.

Cantitățile de petrol pentru turboreactoare sunt scutite, potrivit legislației în vigoare, de la plata accizelor. De asemenea, taxa pe valoarea adăugată urmează să fie suportată de beneficiari, însă exigibilitatea acesteia intervine la data încasării de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat a contravalorii totale sau parțiale a acestei taxe, dar nu mai târziu de 30 iunie 2010, inclusiv.

Pentru cantitățile de combustibili ce fac obiectul Hotărârii Guvernului nr.649/2009 privind aprobarea scoaterii din rezervele de stat a unor cantități de combustibili care vor fi acordate, cu titlu gratuit, Ministerului Administrației și Internelor, atât contravaloarea taxei pe valoarea adăugată cât și a accizelor, se suportă de către Ministerul Administrației și Internelor. Exigibilitatea taxei pe valoarea adăugată intervine la data încasării de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat a contravalorii totale sau parțiale a acestei taxe, dar nu mai târziu de 30 iunie 2010, iar termenul de plată a accizelor este stabilit până la data de 30 iunie 2010, inclusiv.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ, al Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și al Comisiei pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului.

În urma dezbaterilor, membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi întocmirea unui **raport de admitere, fără amendamente.**

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbateri și adoptare, proiectul de lege împreună cu raportul.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

**PREȘEDINTE,**

**Senator**

**Varujan VOSGANIAN**

**SECRETAR,**

**Senator**

**Petru Șerban MIHĂILESCU**